

全省今年将新改建国省道上干公里

今年底完成全部高速服务区公厕改造,目前已有15座厕所"升级"

本报3月12日讯 近日, 2018年全省公路工作会议在 长沙召开。会议透露,湖南计划 新改建普通国省道1000公里

会议指出,2018年,湖南 计划完成干线公路投资322亿 元,新改建普通国省道1000公 里以上,农村公路投资142亿 元,完成自然村通水泥(沥青) 路建设2万公里,提质改造 8000公里.

2017年,湖南省普通公路 建设完成投资总额503.69亿元,

占全省交通运输固定资产投资 总额的62.96%,已经成为全省交 通运输建设的"主战场"。其中, 湖南普通干线公路建设项目完 成投资342.19亿元,新改建干线 公路1108.09公里;农村公路建 设完成投资161.5亿元,提质改 告1332099公里。

同时,湖南公路治超步入 新常态,全年查处违法超限超 载车辆3.8万台次,卸载货物29 万多吨,取缔非法源头企业822 家,彻底摧毁违法"货车联盟"。

■记者 潘显璇



连线 今年底完成全部服务区公厕改造

本报3月12日讯 今天在 长沙召开的全省高速公路服务 区"厕所革命"工作推进会透 露,目前我省已完成15座服务 区公共卫生间的改造升级并投 入运营,今年底将完成全省265 座服务区公共卫生间改造。

门口设有厕位智能导向系 统,提高厕位使用效率;盥洗区 域铺装地热瓷砖,解决地面湿 滑……这是焕然一新的岳临高 速常宁服务区卫生间。

据介绍,目前我省已完成 提质7座、改扩建7座、增建1座 服务区卫生间。提质升级后的 卫生间普遍增设了专用通风设 施,配备干手机、洗手液、卫生

卷纸,增设了第三卫生间和人 厕前的休息等候区, 受到司乘

会议诱露,由于我省存在 政府还贷高速公路和经营性高 速公路两种公路,因此在"厕所 革命"展开进度上存在差异。按 计划,全省将共改造升级经营 性高速公路服务区公共卫生间 92.座。

省交通运输厅党组书记、 厅长周海兵介绍,将加强对经营 性高速公路"厕所革命"的日常 监督,对不按相关要求讲行"厕 所革命"的经营性高速公路公司 进行约谈,并要求其限期整改。

■记者 邓晶琎 通讯员 杨红伟

清明小长假火车票全面开售

本报3月12日讯 年刚过 完,下一个小长假又快来了! 根据2018年假期放假安排,今 年清明假期为4月5日至7日。 记者从铁路部门获悉,清明小 长假期间的火车票现已全面 开售,旅客可通过网络、电话、 窗口等方式购买清明小长假 火车票。

目前,全国铁路网络和电 话订票预售期为30天,车站窗 口、代售点和自动售票机延后2 天开卖,预售期为28天。不论何

种方式,目前都已经可以购买 清明小长假期间的火车票了。

3月12日,记者登录 12306APP查询,清明期间从长 沙前往怀化、邵阳、娄底、岳阳 等各个方向的车票目前都还比 较充裕。据了解,清明小长假期 间,铁路客流主要以省内短途 客流以及省际客流为主。由于 假期时间较短,旅客出行较集 中,建议有出行计划的旅客提 前购票,以免耽误行程。

■记者 潘显璇

社区开"四点半课堂",孩子有人管了

本报3月12日讯 孩子放 学后无人看管,一直是许多上 班族家庭的难题。长沙市雨花 区跳马镇斑竹塘社区的社区 "四点半课堂"正式开课,为孩 子们辅导作业、与他们一起做 游戏等,解决了部分家庭孩子 放学后无人看管的问题。

今日下午4点半,记者在斑 竹塘社区的儿童服务站看到, 几名老师正在耐心、细致地辅 导孩子们完成作业, 待作业完 成后,陪着学生看课外书籍、做 游戏,直到家长们来接走孩子, 老师们才离开。

佳兆业小学伊琳妈妈告诉 记者, 小学生放学多在下午4

点左右,这个时间点,他们大都 各自忙于手头工作, 孩子基本 处在无人监护的"空档"期。"现 在有了'四点半'公益课堂,我 们家长省心了不少。"

斑竹塘社区书记周波介 绍,公益课堂的老师由社区志 愿者、益友会志愿者及学生家 长志愿者组成,不收取任何费 用,也不向孩子们收取费用。周 波环说, 社区还成立了未成年 人活动室、未成年人心理健康 辅导站、绿色网吧等针对未成 年人的服务阵地,"我们将整合 更多的社会资源, 加快推进各 项便民项目。" **■记者 杨洁规**

通讯员 熊其雨 夏丹



长沙橘子洲大桥检测,将提质改造

3月11日凌晨,长沙橘子洲大桥,工作人员在对大桥现状开展检测工作。当天0:00至6:00,长沙橘子洲大桥 进行全封闭检测。该大桥桥面沥青混凝土多处出现裂缝和车辙,导致行车颠簸。目前,长沙市委市政府要求有关 部门抓紧研究橘子洲大桥提质改造方案。

春天长高"黄金期",给孩子增高有诀窍

专家为孩子增高"开药方":营养锻炼睡眠好心情,一样都不能少

本报3月12日讯 春天是最 富有生命力的季节,对处于生长 期的孩子来说也是一年中生长 增速的关键时期。世界卫生组织 一项研究也证实,孩子的生长发 育有显著的季节性,其中春季(3 月~5月)长得最快,身高的生长 速度是秋天的2倍~2.5倍。

这个季节,家长们如何为 孩子身高"助力"?记者采访专 家,听听他们的建议。

乱吃增高药,小心性早熟

怎样助力孩子长高? 省儿 童医院儿童保健所所长钟燕提 出几点建议。

首先是保证营养。营养素 的充足与均衡是生长发育的物 质基础,家长要保证孩子摄入 足够的蛋白质、碳水化合物及 维生素,特别要适当补充动物 性蛋白。一些重要的微量元素 如锌、铁和B族维生素在动物性 食物中较丰富, 缺乏这些营养 素也容易造成孩子身材矮小。 此外,钙、磷元素及维生素D作 为骨骼的重要物质基础, 也要 确保供应。

其次,坚持身体的锻炼。锻 炼身体能促进孩子骨骼、肌肉、 关节、韧带的发育和功能健全。 家长可以督促孩子每天进行20 分钟~40分钟的有效运动时间。

再次, 充足的睡眠及愉悦 的环境和心情也必不可少。孩 子要养成早睡、早起的习惯,每 天保证8小时~10小时的睡眠, 这样会使体内生长激素和其他 身长发育有关的激素处于最佳 的分泌和发挥功能的状态,发 挥最大的生长潜能。良好的心 情和积极的情绪也能促进生 长,家长不要给予孩子过重的 学习和精神压力。

最后需要提醒的是,家长 不可给孩子乱服"增高药"。张 燕强调, 乱吃增高药可能起到 "拔苗助长"的作用,甚至造成 性早熟。

常按孩子这些部位 也能助长

近年来,儿童推拿成为不 少妈妈为孩子保健的选择。省 中医附一针灸推拿科小儿推拿 治疗中心负责人汤伟副教授介 绍,把握住春季助生长这样的 好时机,不但能达到宝宝强健 脾肾、益脑增智,还能促进宝宝 生长发育、改善宝宝脾胃虚弱 等症状。

专家介绍,家长可以推拿 孩子的五个手指末端的螺纹 面,这是五指上的脾经、肝经、 心经、肺经和肾经,具有健脑益 智的功效,补脾经具有健脾胃 补气血的功效。具体的手法是 在螺纹面顺时针旋转推揉即 可,次数为100至150次。

其次是推拿胸骨下端和肚 脐连接的中点,这叫中脘穴位, 最为直接的作用就是加速胃的 蠕动,是治疗肠胃疾病常用穴, 可以促进胃肠蠕动,加快消化。 具体手法为手指揉按穴位,次 数为100至120次。

家长还可以推拿孩子的整 个腹部,次数为一分钟60到100 次,可达到健脾胃、调整肠道功 ■记者 李琪

长沙开始免费 补种脊灰疫苗

本报3月12日讯、针对此 前长沙市脊灰疫苗缺货的情 况,即日起长沙市各大预防接 种门诊都可免费补种脊灰疫 苗。2016年3月1日后出生未接 种过脊灰灭活疫苗的儿童,可 在现住地正规预防接种门诊补 种1剂脊灰灭活疫苗。

目前,用于预防脊灰的疫 苗有二类:脊灰减毒活疫苗、脊 灰灭活疫苗。哪些孩童符合免 费补种疫苗对象?长沙市疾控 工作人员介绍,2016年3月1日 后出生,仅通过口服的方式吃 过滴剂(二价脊灰减毒活疫苗) 的儿童,不论是吃过1剂次滴 剂、2剂次滴剂还是3剂次滴剂, 均属于补种对象, 如孩子属于 这类情况,在最后一次口服滴 剂≥28天后及时带孩子去完 成本次脊灰灭活疫苗补种。

而已通过打针的方式,接 种过脊灰灭活疫苗,或五联苗 的儿童; 或通过口服的方式吃 过糖丸(三价脊灰减毒活疫苗) 的儿童不符合免费补种对象。

由于之前疫苗供应不足, 此次补种既可查漏补缺,又结 合两种疫苗联合使用,可使保 护效果更佳。

长沙市疾控专家提醒,外 地来长沙的宝宝, 家长一定要 仔细检查预防接种证,如果没 有IPV接种史,则需尽快至少 补种1剂IPV。详情咨询居住地 的预防接种门诊。

■记者 张洋银 通讯员 刘浩